

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Dary pro Dětský ranč v Hlučíně a minigolf u hrabyňského ústavu

Miloslava Trgíňová předávala nadační certifikáty na benefičním rotariánském plese

OSTRAVA – Pátý benefiční ples Rotary clubu Ostrava International znamenal velký den pro dvě organizace z Opavska přihlášené do grantového řízení Nadace OKD. Zástupci Dětského ranče Hlučín a Ústavu sociální péče pro zdravotně postižené v Hrabyni přebírali do vlastních rukou certifikáty na 200 tisíc korun. A to od Miloslavy Trgíňové, finanční a personální ředitelky OKD.

„Poděkování je samozřejmost. Já chci mimoto ještě pozvat představitele OKD i Nadace OKD k nám, aby se podívali, že ani v kruté zimě neustávají naše aktivity,“ řekl provozovatel ranče Josef Dudek. Dvoustetisícovou podporu v programu „Pro zdraví“ použijí na zlepšení podmínek pro léčbu jízdou na koni (hipoterapii) a dovybavení sociálního zázemí. „Potřebujeme také vhodného koně pro vyšší váhové kategorie,“ sdělil Dudek. Hlučinský dětský ranč je jedinečný v tom, že pracuje se zdravými i postiženými, učí



Finanční a personální ředitelka OKD Miloslava Trgíňová potěšila na plese dvě neziskové organizace.

je životu pospolu. Více na <http://www.detsky-ranc.info>.

„Díky těmto prostředkům budou moci naši klienti i občané přílehlých obcí příjemněji trávit svůj volný čas,“ uvedla také Blanka Nevřelová za vedení ÚSP v Hrabyni. Dvoustetisícová dotace na jeho projekt pomůže zrekonstruovat a zrevitalizovat zde-

jší minigolfové hřiště. „Postaveno bylo před pětatřiceti lety. Dnes je v podstatě z technického hlediska nevyhovující, jeho prosté opravy se nevyplácí,“ řekla Nevřelová. Hrabýňský ústav pro zdravotně postižené má na 500 klientů (350 vozíčkářů). Hřiště tak bude i bezbariérové. Více na <http://www.usphrabyne.cz>.

Rotary je celosvětové sdružení osobností z odborných či podnikatelských kruhů poskytující humanitární služby a pomoc spoluobčanům a prosazující vysoké etické zásady, důvěru a mír na celém světě. Ostravská pobočka byla založena v roce 1929. Na jejím letošním plese byl i generální ředitel OKD Klaus-Dieter Beck. **Radek Lukša**

FOTO: Rotary Club Ostrava

## Školáci přičichli k manuální práci

Soutěžní přehlídka řemesel má pomoci naplnit třídy učilišť, které bojují s nedostatkem zájmu



Nejedno městské dítě mělo pilu u stanoviště lesnické školy v ruce prvně.

OSTRAVA – Že to může být pro neznalé docela věda – s obyčejnými šroubky a matičkami, pilou na dřevo, ražením do plechu, spojováním drátků k žárovkám či smažením palačinek – se přesvědčilo 204 žáků z deseti ostravských základních škol. Kulturní dům K-Trio v Hrabůvce pro ně pořádá druhý ročník soutěže

„Řemeslo má zlaté dno, aneb Dělní, dělání nudu z těla vyhání“.

Výše zmíněné dovednosti patřily spíše k těm jednodušším. Na šestičlenná družstva čekalo ale i řezání obkládaček, umělecké fotografování, vázání kytic či poznávání částí automobilového motoru. Celkem plnili šestnáct úkolů u stejného počtu sta-

novišť středních škol v limitu deseti minut. U všeho jim radili učni nebo studenti daného oboru, které zase sledoval jejich mistr či pedagog.

Nadace OKD tuto akci podpořila v programu „Pro radost“ částkou 55 tisíc korun. „Díky tomu jsme odměnili všechny účastníky. Soutěžící žáky osmých a devátých tříd i středoškoláky, kteří byli u jednotlivých řemesel. Nejlepší dostávali samozřejmě věcné ceny,“ uvedla organizátorka Ingrid Červeňová. Smyslem interaktivní soutěže bylo nalákat děti ze základních škol na různé profese.

„Poskytli jsme žákům podmínky k vyzkoušení získaných dovedností a znalostí v praktických činnostech a vzbudili, doufáme, jejich zájem o vzdělávání. Středním školám a učilištím jsme pomohli prezentovat jejich obory a snad přilákali nové studenty řemesel trpících nedostatkem zájmu,“ dodala Červeňová. Byl to průřez toho, co se nabízí na Ostravsku po základní škole. **uzi**

FOTO: Radek Lukša

## Anketa Horníka

### Jak se mají ti, kterým pomáháme?

Pro velký zájem organizací pokračujeme se zveřejňováním odpovědí na otázky: 1. Z čeho máte za uplynulých 12 měsíců největší radost? 2. Jaké jsou plány vaší organizace pro příští rok – co je vaším největším cílem?

#### Poprvé s prcky k moři

1. Podařilo se nám pro naše děti usku- tečnit spoustu zajímavých školních i mimoškolních aktivit a akcí, které se vydaly. Velmi oceňujeme spolupráci se ZŠ Šenov, místními organizacemi i zřizovatelem, přínosná je také pomoc SRPŠ. Největší radost nám přináší nadšení a spokojenost našich dětí i rodičů, kteří dokáží naši snahu a akti- vitu ocenit a ohodnotit.

2. Rok 2010 pro nás znamená rozšíření kapacity mateřské školy otevřením nové třídy, která je v současné době v rekonstrukci a v provozu má být k 1. 3. 2010. Navíc se poprvé chystáme na čtrnáctidenní ozdravný pobyt u moře na jihu Itálie.

spoustou pohádek, písniček a básni- ček, naučily se tancovat několik taneč- ků. V prosinci nás navštívil Mikuláš s andělem a donesl nám za naši snahu malé dárečky. S dětmi jsme se letos vydali na výlet na Dětský ranč do Hlu- čína a do Aquaparku v Kravařích, což považujeme za největší úspěch.

2. V příštím školním roce plánujeme pokračování činnosti. Opět bychom rádi děti naučili nové věci a hlavně jim pomohli v socializaci mezi intaktní společností. Jistě bychom rádi vyjeli opět na nějaký pěkný výlet.

Věra Stuchlá

OS Místo pro děti při MŠ Ostrava-Poruba

#### Cíle a naděje dětí ze Zvonečku

1. Velkou radost jsme měli z toho, že OKD podpořilo náš projekt Tvoříme, vzděláváme se, poznáváme svět, částkou 150 000 Kč. Pro neziskovou organizaci, jakou je ta naše, to mnoho znamená. Tento projekt významně zvedl úroveň práce a naše možnosti. Z finanč- ních prostředků projektu jsme vybavili odpočinkový kout sedacími vaky, nakou- pilii jsme materiál na malování skla, k tvořivé dramatičce a také rehabilitační pomůcky pro rozvoj motoriky. Z projektu jsme mohli začít finančně přispívat na sportovní aktivity, například plavání a relaxaci. Velmi přínosný byl společný týden, kdy jsme poznávali okolní města, kulturní památky, navštívili jsme zoo a planetárium. Učili jsme se se sta- rat o sebe, poněvadž jsme ve Zvonečku týden spali. Běžné úkony zdravý člověk nekomentuje, jsou pro něj snadné. Pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením je to velké úsilí – dokázat si vyměnit čisté prádlo, starat se o své věci, ustlat si, samostatně provést hygienu, připravit se na výlet...

2. Letos chceme projekt dokončit a určitě připravíme jeho pokračování. Pro život mladých lidí se zdravotním postižením je velmi potřebný. Každý rodič vkládá do svého dítěte určité naděje, má radost z toho, že se postaví na vlastní nohy, ale těmto lidem je třeba pomoci. Mají jen to jediné, a to je oderský Zvoneček, který jim v uskuteč- ňování jejich cílů a nadějí pomáhá.

Klára Galetková

Asociace rodičů a přátel zdra- votně postižených dětí v ČR, Klub Zvoneček v Odrách

#### Povodně bez tragédií



1. Největší radost mám z toho, že při ničivých povodních, které loni na jaře postihly i naši obec, nikdo nepřišel o život a že se vše včetně obnovy obce daří zvládnout, i přes veškeré komplikace s tím spojené. Samozřejmě máme radost z finančního příspěvku vaší nadace na vybudování dětského hřiště v obci, které je ve finální fázi dokončení a děti dostanou do nového roku myslím pěkný dárek.

2. Naším největším cílem pro rok 2010 je vybudování kanalizace v obci.

Petr Jorpalidis  
místostarosta Mořkova

#### Hezké dětství pro malé autisty

1. V tomto školním roce se nám daří pracovat s malými dětmi, které se narodily s postižením autistického spektra. Rovněž pracujeme i s dětmi hyperaktivními, které jsou pro rodiče zkrátka nezvladatelné. Děti se po celý rok učily hrát si spolu, udržet soustředění, seznamovaly se s okolím mateřské školy, pedagogy a ostatními zaměstnanci. Společně s rodiči si hrály, malovaly, cvičily, seznámily se se



V Klubu Zvonečku měli radost, že jejich projekt podpořila Nadace OKD.

FOTO: Klub Zvoneček